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166ª Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência 

Social - CMAS, do Município de Jacareí – SP, Gestão 2021/2023 

realizada aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte 

e três, de forma presencial, na Sala dos Conselhos, localizada a Rua 

Lamartine Delamare, nº: 153 – Centro – Jacareí/SP. Estiveram presentes 

dos conselheiros: TITULARES: Representando o Poder Público: o 

conselheiro Roberto Teixeira da Silva (Repesentante da Secretaria de 

Esportes e Recreação), a conselheira Rita de Cássia Siqueira da Silva 

Trindade (Representante da Secretaria de Assistência Social), a 

conselheira Claudia Magalhães (Representante dos Trabalhadores 

Sociais da SAS). Representando a Sociedade Civil: a conselheira 

Regina Lucia da Silva Faria (Representante dos Movimentos Religiosos), 

a conselheira Cristiane Araújo Estevão (Representante das Entidades 

Sociais que atuam com o Idoso), a conselheira Sueli Aparecida de Oliveira 

(Representante das Entidades Sociais que atuam com a Pessoa com 

Deficiência). SUPLENTES: Representando o Poder Público: a 

conselheira Fabiana Aparecida de Souza (Representante da Secretaria 

de Assistência Social). Representando a Sociedade Civil: a conselheira 

Diva Lukascheck (Representante das Entidades de Trabalhadores 

Sociais), a conselheira Tereza de Jesus Nogueira Cobra (Representante 

dos Usuários da Assistência Social), a conselheira Elba Cristina Lopes de 

Oliveira (Representante das Entidades Sociais que atuam com a Pessoa 

com Deficiência) e a conselheira Gladislene da Silva Machado Martins 

(Representante das Entidades Sociais que atuam com a Criança e 

Adolescente). AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: a conselheira Talita 

Ferreira Borges (Representante da Secretaria de Saúde), a conselheira 

Jacqueline Marie Nogueira Azevedo Serafini (Representante da 

Secretaria Municipal de Educação), a conselheira Shirlei Azevedo 

Alexandre (Representante das Entidades de Trabalhadores Sociais), o 

conselheiro Hélio de Souza da Silva (Representante dos Usuários da 

Assistência Social), a conselheira Tatiana Martino Pereira dos Santos 



(Representante dos Usuários da Assistência Social), Elizete Domingos 

(Representante dos Movimentos Religiosos) e o conselheiro Alexsander 

da Silva Machado Martins (Representante das Entidades Sociais  que 

atuam com a Criança e Adolescente). Estavam presentes os 

representantes da Secretaria de Assistência Social, a senhora Mariza de 

Fátima Araújo – Diretora da Proteção Social Especial, a senhora Rosalina 

Oliveira – Diretora de Gestão Municipal do SUAS, a senhora Ana Claudia 

de Oliveira – Executiva Pública. Estavam presentes como convidados a 

senhora Graziely Teodoro da Cruz – Assistente Social da OSC Viva Boa 

Vista, a senhora Valdenice Camargo Pujol Godoi – Assistente Social da 

OSC JAM, as senhoras Arlete Cristina S. Oliveira e Viviane de Almeida 

Ferreira – Assistentes Sociais da OSC Associação Comunitária Fênix e a 

senhora Sheyla Campos Heckert – Analista Financeiro da CEPAC.  

Conforme Regimento Interno do Conselho Municipal de Assistência 

Social, a primeira chamada foi realizada às oito horas e quinze minutos e 

a segunda chamada às oito horas e quarenta e cinco minutos, após a 

verificação do quórum com a presença de 6 (seis) Conselheiros 

Titulares e 03 (três) Conselheiros Suplente votantes a presidente Sueli 

iniciou a reunião cumprimentando todos os presentes e informando sobre 

a antecipação da reunião ordinária do mês de julho, que será no dia seis 

de julho por conta das férias da secretária executiva Ana Carolina, que se 

inicia no dia dezessete de julho, falou também que a comissão 

organizadora da décima terceira Conferência Municipal de Assistência 

Social irá se reunir nos próximos dias para fechar o relatório da 

conferência e que a Secretaria de Assistência Social mandou o relatório 

da análise técnica do plano de trabalho da OSC APAJAC e que após 

análise da comissão de visitas será realizada uma reunião extraordinária 

para votação da inscrição da OSC pela plenária do CMAS. Como primeira 

e única pauta a presidente Sueli informou sobre a votação dos Planos de 

Trabalhos das OSCs e Casa de Passagem referente Emenda 

Parlamentar Federal nº 2023371770006, programação nº 

352440220230003, parlamentar Marcio Alvino e Emenda Parlamentar 

Estadual nº 2023.057.47741, programação Portal SP – Sem Papel, falou 

sobre a quantidade de conselheiros votantes, sendo o total de 9 (nove) e 



fez a leitura do ofício 333/23 – GAB/SAS – Apresentação dos Planos 

de Trabalhos das OSCs contempladas por Emenda Parlamentar 

Federal – Sistema SIGTV e Emenda Parlamentar Estadual – Sistema 

Portal SP – Sem Papel e passou a palavra para a senhora Mariza que 

iniciou a apresentação do valor de R$600.000,00 (seiscentos mil reais), 

que será destinado para o serviço da Casa de Passagem, sendo os 

elementos de despesa divididos em material de consumo R$200.00,00 

(duzentos mil reais), material de distribuição gratuita R$100.000,00 (cem 

mil reais) e pessoa jurídica R$300.000,00 (trezentos mil reais), a senhora 

Mariza explicou que a Casa de Passagem conta com sessenta 

acomodações para pessoas em situação de rua sendo elas munícipes ou 

migrantes sendo o serviço com maior custo da Secretaria de Assistência 

Social, informou que no dia treze de julho haverá na Casa de Passagem 

uma Festa Julina e que todos os presentes estão convidados para ir  

conhecer o setor e o trabalho realizado junto a essa população, a 

presidente Sueli perguntou se o recebimento será em parcela única, a 

senhora Rosalina respondeu que depende de como for feita as compras 

e que a Prefeitura já está trabalhando com a nova lei de licitação, a 

senhora Mariza explanou que quando é necessário remanejar um recurso 

é feito uma justificativa e deu o exemplo do material em braile feito para a 

conferência, a conselheira Claudia falou sobre a importância do 

diagnóstico da assistência social e que um diagnóstico detalhado vai 

mostrar onde melhor gastar os recursos e consequentemente diminuir a 

quantidade de remanejamentos e justificativas, a senhora Mariza falou 

que já existe um diagnóstico, mas que precisa ser melhorado, 

complementou informando que recebeu os novos dados do IBGE, qual irá 

auxiliar na direção das Políticas Públicas, a conselheira Claudia falou que 

é necessário um maior investimento na prevenção, pois a alta 

complexidade custa caro e com a prevenção é possível diminuir os 

usuários que precisarão da alta complexidade. A presidente Sueli 

iniciou a votação e 8 (oito) conselheiros foram favoráveis a 

apresentação e 1 (um) se absteve de votar, sendo a conselheira 

Tereza. A presidente Sueli passou a palavra para a representante da OSC 

Viva Boa Vista, a senhora Graziely, que iniciou a apresentação do 



Plano de Trabalho da Emenda Parlamentar Federal no valor de 

R$50.000,00 (cinquenta mil reais)  e explicou que o recurso será 

utilizado da seguinte forma: R$26.000,00 (vinte e seis mil reais) para 

pagamento do salário de um Coordenador Operacional, R$16.000,00 

(dezesseis mil reais) com o pagamento do salário de um Educador Social 

e R$8.000,00 (oito mil reais) com lanches para as oficinas e por último 

informou que o valor será utilizado em dez meses, a presidente Sueli 

iniciou a votação e os 9 (nove) conselheiros presentes e votantes 

foram favoráveis. Após a votação a senhora Graziely fez a apresentação 

do Plano de Trabalho referente a Emenda Parlamentar Estadual no 

valor de R$50.000,00, e explicou que o valor será utilizado na compra 

dos seguintes itens: 3 (três) armários de escritório, 3 (três) cadeiras 

giratórias executiva, 1 (uma) caixa de som amplificada, 2 (dois) celulares 

smartphone, 6 (seis) computadores, 1 (um) data show, 1 (um) freezer, 2 

(duas) fritadeiras, 4 (quatro) impressoras, 3 (três) notebook, 2 (duas) 

smart TV, 1 (uma) tela de projeção, 1 (um) telefone sem fio e 1 (uma) 

mesa de som. Com o término da apresentação a presidente Sueli iniciou 

a votação e os 9 (nove) conselheiros presentes e votantes foram 

favoráveis. Após votação a senhora Cristiane representante da OSC 

Associação Humanitária Amor e Caridade iniciou a apresentação do 

Plano de Trabalho para a Emenda Parlamentar Federal no valor de 

R$50.000,00 (cinquenta mil reais), onde informou que os valores serão 

gastos da seguinte forma: R$12.000,00 (doze mil reais) com despesas de 

tarifas decorrentes de utilização dos serviços de energia elétrica, 

R$24.000,00 (vinte e quatro mil reais) com despesas de tarifas 

decorrentes de utilização dos serviços de gás natural canalizado, 

R$7.000,00 (sete mil reais) com despesas de combustível automotivo e 

R$7.000,00 (sete mil reais) com despesas de gêneros alimentícios, sendo 

com previsão de seis meses os gastos descritos e perguntou sobre gastar 

o dinheiro com os itens que não estão descritos, a senhora Rosalina falou 

que se for do mesmo elemento de despesa não tem problema. Após o 

término da apresentação a presidente Sueli iniciou a votação e os 9 

(nove) conselheiros presentes e votantes foram favoráveis. A 

presidente Sueli passou a palavra para a senhora Arlete representante 



da Associação Fênix iniciou a apresentação do Plano de Trabalho 

informando que o valor de R$50.000,00 (cinquenta mil reais) será 

utilizado para pagamento de prestadores de serviço, sendo pelo período 

de dez meses. Após o término da apresentação a presidente Sueli 

iniciou a votação e os 9 (nove) conselheiros presentes e votantes 

foram favoráveis. A senhora Valdenice representante da JAM iniciou 

a apresentação do Plano de Trabalho informando que o valor de 

R$200.000,00 (duzentos mil reais) que será utilizado R$60.000,00 

(sessenta mil reais) para recursos humanos, R$20.000,00 (vinte mil reais) 

para férias, R$30.000,00 (trinta mil reais) para decimo terceiro salário, 

R$35.500,00 (trinta e cinco mil e quinhentos reais) para rescisão, 

R$34.500,00 (trinta e quatro mil e quinhentos reais) para alimentação/gás 

e R$20.000,00 (vinte mil reais) para aquisição de torneiras (banheiros da 

unidade II), a presidente Sueli perguntou se esses valores são somente 

para uso da parte de assistência social na Jam, Valdenice respondeu que 

não e que esse dinheiro será utilizado para fechamento de alguns 

serviços, a conselheira Rita perguntou se esse dinheiro não deveria ser 

utilizado para fortalecimento dos serviços e não para o fechamento, a 

senhora Rosalina respondeu que não chegou esse informação até eles e 

após uma breve discussão sobre o Plano de Trabalho não abranger 

somente a área de assistência dentro da Jam, ficou combinado que a Jam 

estará refazendo o cronograma de desembolso visando a utilização 

dentro dos serviços de assistência social e estará reenviando para a SAS 

que encaminhará para o CMAS, após a presidente Sueli iniciou a 

votação e os 9 (nove) conselheiros presentes e votantes foram 

favoráveis. A conselheira Elba iniciou a apresentação do Plano de 

Trabalho da CEPAC e informou que o valor de R$50.000,00 

(cinquenta mil reais) será utilizado da seguinte forma R$240,00 

(duzentos e quarenta reais) em Limpeza da caixa d’agua, R$225,00 

(duzentos e vinte e cinco reais) em recarga dos extintores, R$1.200,00 

(mil e duzentos reais) em telefone fixo, R$4.835,00 (quatro mil oitocentos 

e trinta e cinco reais) em material oficina, R$10.800,00 (dez mil e 

oitocentos reais) em alimentação, R$1.800,00 (mil e oitocentos reais) em 

combustível, R$900,00 (novecentos reais) em seguro de veículo, 



R$5.000,00 (cinco mil reais) em tonner e cartucho, R$10.000,00 (dez mil 

reais) em material de escritório e R$15.000,00 (quinze mil reais) em 

descartáveis. Após o término da apresentação a presidente Sueli iniciou 

a votação e os 9 (nove) conselheiros presentes e votantes foram 

favoráveis. Não havendo nada mais a discutir, a presidente Sueli 

agradeceu a todos os conselheiros e a Reunião Extraordinária foi 

encerrada às dez horas e quinze minutos, e eu Ana Carolina de Oliveira 

Santos, Secretária Executiva do Conselho Municipal de Assistência 

Social, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada pela 

presidente e anexado a lista de presença dos conselheiros. 
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